

## 《关于推进农村一二三产业融合发展的指导意见》印发

据新华社北京1月4日电 国务院办公厅日前印发《关于推进农村一二三产业融合发展的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,推进农村一二三产业融合发展,是拓宽农民增收渠道、构建现代农业产业体系的重要举措,是加快转变农业发展方式、探索中国特色农业现代化道路的必然要求。

《意见》强调,要牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,主动适应经济发展新常态,以市场需求为导向,以完善利益联结机制为核心,以制度、技术和商业模式创新为动力,以新型城镇化为依托,推进农业供给侧结构性改革,着力构建农业与二三产业交叉融合的现代产业体系,形成城乡一体化的农村发展新格局,促进农业增效、农民增收和农村繁荣,为国民经济持续健康发展和全面建成小康社会提供重要支撑。到2020年,农村产业融合发展总体水平明显提升,产业链条完整、功能多样、业态丰富、利益联结紧密、产城融合更加协调的新格局基本形成,农业竞争力明显提高,农民收入持续增加,农村活力显著增强。

《意见》要求,加大财税、土地等政策支持力度,开展试点示范,落实地方责任,强化部门协作,健全农村产业融合推进机制。地方各级人民政府要切实加强对组织领导,把推进农村产业融合发展摆上重要议事日程,纳入经济社会发展总体规划和年度计划,加强分类指导,因地制宜探索融合发展模式。

日报云阅读  
扫描二维码,阅读《关于推进农村一二三产业融合发展的指导意见》全文

网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/369233

## 即将到来的猴年是平年共355天

新华社天津1月4日专电(记者 周润健)随着公历新年的到来,农历猴年的脚步也越来越近。天文专家表示,同即将过去的农历乙未羊年一样,农历丙申猴年也是一个平年,共有355天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,农历乙未羊年从2015年2月19日开始,到2016年2月7日结束,共354天,农历丙申猴年从2016年2月8日开始,到2017年1月27日结束,共355天,农历猴年之后的农历丁酉鸡年因为有一个“闰六月”,这一年共有384天。

农历的长度相差近一个月,这是为什么?赵之珩说,现在世界通用历法有3种:阳历、阴历和阴阳历。阳历是按照太阳两次通过春分点(即两次“春分”节气之间)的时间间隔为1年,叫作“回归年”,周期为365.2422天,这就是目前世界通用的“公历”。阳历的长度是平年365天,闰年366天。

与阳历不同的是,阴历是按照月亮圆缺变化周期安排的,每个月平均为29.5306天,1年12个月,有354.3672天,比阳历的年少11天左右。

为了协调阳历与阴历之间的天数,于是产生了阴阳历,即现行的农历,采用的方法是“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此一年有383天到385天,而农历平年一般有353天到355天。

赵之珩表示,即将到来的农历猴年是一个平年,有7个大月(30天)和5个小月(29天),共有355天。

## 日本参院选举

### 安倍面临“9年魔咒”

日本媒体3日报道,日本首相安倍晋三积极备战参议院选举。虽然一些观察人士认为他很可能继续掌权,但坊间流传着一道“9年魔咒”,对安倍来说似乎非吉兆。

日本时事通讯社网站报道,根据“9年魔咒”说法,自1989年以来,每隔9年,自由民主党在参议院选举中都会遭遇惨败,迫使该党总裁即首相下台。虽然这一说法有巧合之嫌,但时事通讯社在报道中指出,安倍目前看起来颇有胜算,但政界风云变幻,走错一步就可能满盘皆输。观察人士将密切关注安倍能否打破这一魔咒。

日本国会实行两院制,参议院的权力小于众议院,政府的预算和条约无须得到参议院的批准就能生效。但是,参议院有权否决众议院批准的议案。

去年12月26日是安倍第二次上台满三周年的日子。在野党却指责他“带坏”了日本。而坦普尔大学日本校区政治学专家罗伯特则说:“安倍最大的优势是,选民觉得没有更好的替代者。”(新华社供本报特稿)



## 美国极端“民兵”占据野生动物保护区

1月3日,在美国俄勒冈州,一名男孩走在马尔卢国家野生动物保护区30公里外的公路上。

一批极端“民兵”组织成员从2日晚开始在美国西北部俄勒冈州马尔卢国家野生动物保护区内占据一座建筑物,要求联邦政府撤销这一保护区。(新华社/法新)

## 2年多时间完成对55家中管央企巡视全覆盖

# 64人落马,过半是“一把手”

新华社北京1月4日电 中央纪委监察部网站4日发布消息称,经过2年多时间,中央巡视组已完成对55家中管央企的巡视全覆盖。截至去年11月24日,中央纪委监察部网站已发布64名中管央企各级领导接受调查或被查

处的消息。该网站发布的数据显示,近年,中央巡视央企频率加快、力度加大,2013年巡视2户央企,2014年巡视10户,2015年巡视43户。从巡视反馈情况看,央企的突出问

题主要集中在6个方面:一是党的领导弱化。二是权力寻租腐败严重。三是重点人重点事腐败风险大。四是选人用人方面的问题比较突出。五是“四风”问题屡禁不绝。六是体制机制不够健全。中央纪委监察部网站发布的64名

已查处中管央企各级领导,大多来自能源、通信、交通运输、机械制造等领域,其中来自能源领域最多,占总数的39%;从职务看,“一把手”占56%,副职和其他班子成员占33%,总会计师、办公室主任等关键岗位负责人占11%。



## 去年国内旅游突破40亿人次

游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区参观游览。

据国家旅游局发布的信息:2015年,中国国内旅游突破40亿人次,旅游收入过4万亿元,出境旅游1.2亿人次。中国国内旅游、出境旅游人次和国内旅游消费、境外旅游消费均列世界第一。世界旅游理事会(WTTC)测算:中国旅游产业对GDP综合贡献10.1%,超过教育、银行、汽车产业。国家旅游数据中心测算:中国旅游就业人数占总就业人数10.2%。(新华社发)

## 沙特宣布与伊朗断交

### 勒令伊方外交人员48小时内离境

因沙特阿拉伯驻伊朗使领馆遭冲击,沙特3日宣布断绝与伊朗的外交关系,勒令伊方外交人员48小时内离境。

#### 下令走人

沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔3日在首都利雅得举行的记者会上宣布这一决定,“沙特将断绝与伊朗的外交关系,要求所有伊朗外交人员……48小时内离开”。

2日晚,沙特驻伊朗首都德黑兰大使馆和驻马什哈德的领馆遭冲击。沙特指责伊朗没有干预这一冲击。

按照朱拜尔的说法,沙特当局曾

要求伊朗方面确保使领馆安全,但伊方不合作,没有提供保护。

沙特外交部发言人乌萨马·纳克里说:“这并非首次沙特驻德黑兰和什哈德的外交机构遭犯罪攻击而伊朗当局不干预。”沙特通讯社援引他的话报道,事发当晚,沙特外交人员居住的几个街区还停电一小时。

纳克里说,沙特驻伊朗的47名外交人员及其家人已经在阿拉伯联合酋长国的帮助下,平安回国。他感谢阿联酋提供帮助,尽管“伊朗当局方面设置障碍”。

#### “难掩错误”

就沙特宣布断交,伊朗副外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希安率先做出回应。他经由伊朗国家电视台说,沙特无法通过断绝与伊朗的关系来“掩盖”其处决一名什叶派宗教人士的“大错误”。

沙特内政部2日宣布,沙特当天处决了47名犯有恐怖主义罪行的囚犯。这由此引发了伊朗一些民众不满并冲击沙特使领馆。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼同样谴责沙特的处决行为,但认为冲击沙特使领馆的做法“完全不合理”,说那是“极端分子”所为,敦促指控肇事者。

德黑兰警察局局长说,已逮捕一些“不法分子”。伊朗一名检察官说,大约40人遭拘押。

沙特处决那名宗教人士后,伊朗表达强烈谴责,引发沙特回应。双方还各自召见对方大使,以示抗议。

#### 影响反恐?

对于沙特与伊朗紧张关系升级,美国一些官员担忧那可能影响到伊拉克和叙利亚的打击极端组织“伊斯兰国”行动以及解决叙利亚危机的外交努力,甚至影响实现中东和平的更

广泛努力。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉《华盛顿邮报》记者,“会有比处决反应更大的影响”,包括损害“打击‘伊斯兰国’的行动以及叙利亚和平进程”。

担忧局势进一步动荡,美国鼓励沙特和伊朗外交接触,并呼吁地区领导人采取措施缓和局势。

美国国务院发言人约翰·柯比3日说:“我们认为,外交接触和直接对话对于解决分歧依然至关重要……我们继续敦促这一地区领导人采取积极措施平息局势。”

另外,沙特和伊朗作为产油大国,两国关系交恶还触发国际油价4日上扬。IG市场经纪公司分析师伯纳德·阿乌说,因担忧中东地区的地缘政治紧张局势可能危及原油供应,“新年伊始,国际油价开始好转”。

(新华社供本报特稿)

## 巴林、苏丹宣布与伊朗断绝外交关系

据新华社利雅得1月4日电(记者 王波)麦纳麦消息:巴林外交部4日宣布,巴林断绝与伊朗外交关系,并责令伊朗外交人员48小时内离境。同时,巴林还决定关闭其在伊朗使领馆,并撤回所有工作人员。

巴林国家通讯社当天发布巴林外交部声明说,伊朗“长期干涉巴林及其他阿拉伯国家内政”,“破坏国际公约致使沙特阿拉伯驻伊朗使领馆遭到破坏”。为此,巴林内阁会议决定,断绝巴林与伊朗外交关系。

据新华社喀土穆1月4日电(记者 李紫恒)苏丹外交部4日宣布,苏丹断绝与伊朗的外交关系,以抗议伊朗示威者冲击沙特驻伊朗大使馆的行为。

苏丹外交部在其声明中说,“苏丹宣布与伊朗伊斯兰共和国断绝外交关系,以声援沙特阿拉伯”。声明还说,这是苏丹方面在大批伊朗示威者闯入沙特驻伊朗大使馆并做出纵火和扯下沙特国旗等行动之后做出的决定。

此前,苏丹外交部要求伊朗政府保护外国外交使团和人员安全。

#### 相关链接

沙特阿拉伯3日决定与伊朗断绝外交关系,责令伊朗外交人员48小时内离境。事情直接起因是,沙特2日宣布处决了47名犯有恐怖主义罪行的囚犯,包括知名什叶派宗教人士奈米尔,从而引发伊朗示威者冲击沙特驻伊朗使领馆。

在不少观察人士看来,奈米尔只是引发沙特和伊朗两国紧张关系升级的导火索。受宗教、种族、经济和地缘政治等多种因素影响,沙特和伊朗两个海湾大国长期以来互为对手,虽然表面上关系尚能维持,但暗地里早已剑拔弩张。

#### 曾经断交

1979年,伊朗宗教领袖霍梅尼领导的伊斯兰革命推翻了巴列维王朝,伊朗伊斯兰共和国成立。但对此,逊尼派大国沙特担心,伊朗会向周边国家输出什叶派革命思想,扩大自身的影响力。两国关系趋于紧张。

20世纪80年代,伊朗与伊拉克爆发战争,沙特选择支持伊拉克,试图压制伊朗可能出现的对外扩张。1987年7月,沙特和伊朗两国紧张关系险些走向崩溃,402名朝觐人员当时在沙特麦加发生的冲突中丧生,其中包括275名伊朗人。在伊朗首都德黑

## 沙特与伊朗恩怨录

兰,民众走上大街抗议,冲击沙特大使馆,并火烧科威特大使馆,有一名沙特外交官丧生。

1988年4月,沙特国王法赫德·本·阿卜杜勒-阿齐兹宣布断绝与伊朗的外交关系。1991年3月,沙特和伊朗恢复了外交关系,并就朝圣问题达成协议,但两国关系依然紧张。

1997年5月哈塔米当选伊朗总统之后,伊朗政府推行温和的外交政策,努力改善同沙特等海湾国家的关系。1998年5月,沙特外交大臣费萨尔访问伊朗,向哈塔米转交一封沙特国王法赫德的信,并与伊朗签署加强合作的协议。1999年,哈塔米访问沙特,成为伊朗伊斯兰革命后首名访问沙特的伊朗总统。

#### 矛盾焦点

2003年,伊拉克战争爆发,打破了中东地区的力量平衡,教派冲突加剧。随着伊朗在海湾地区强势崛起,沙特认为,伊朗企图通过挑起阿拉伯国家教派冲突来实现地区大国的野心。因此,两个国家近年来在多个国家或关键问题上展开明争暗斗,或培植代理人,或亲自上阵。

在伊朗核问题上,沙特一直忧心忡忡,担心伊朗试图通过掌握核

武在海湾地区取得战略优势。根据“维基揭秘”网披露的美国外交文件,沙特领导人曾经推动美国对伊朗核项目采取强硬态度,包括可能动用武力。

对于去年伊朗和伊朗核问题六国达成的协议,沙特一直出言谨慎,担心一旦西方制裁松懈,伊朗崛起指日可待,不仅对沙特构成更大安全威胁,还将成为沙特在国际石油市场上的竞争者。

在当前的中东地区,伊朗和沙特分别被视为什叶派和逊尼派“盟主”,它们在多个国家支持和培植本国的代理人。其中,伊朗背后的支持者包括叙利亚、伊拉克和黎巴嫩的什叶派力量,沙特背后则是海湾国家和中东大部分逊尼派国家。

2011年,沙特出兵巴林,打击什叶派示威,防止该国什叶派势力与伊朗联合。为防止也门投向伊朗,沙特2015年又率包括海湾阿拉伯国家在内的多国空袭也门,打击亲伊朗的也门胡塞武装,以便避免沙特首都利雅得的也门总统哈迪重回也门。

2015年年底,沙特还牵头组建包含多个国家的伊斯兰反恐军事联盟,但将伊朗拒之在外。(新华社供本报特稿)